

百米高的写字楼玻璃幕墙上，悬停的无人机正替代传统的“蜘蛛人”人工作业，精准高效地进行清洗……位于成都高新区的新川创新科技园最新亮相的低空应用场景日前吸引了众多市民关注。这是西航投（成都）科技集团（以下简称“西航投”）在新川创新科技园落地试点的低空应用场景创新示范项目，其自主研发的清洗无人机系统实现高空清洁作业全流程功能闭环，从根本上解决“高危、低效、高成本”痛点。



低空经济场景创新 无人机替代“蜘蛛人” 新川创新科技园加速布局“2+4”超级场景

2个核心场景

- 新川之心机器人公园核心
- 5G互联科创园核心

4类全域场景

- 智慧泊车
- 智慧交通
- 无人作业
- 低空治理

清洁玻璃幕墙

无人机效率达人工20倍以上

当前，玻璃幕墙清洗多由工人绑定绳索自楼顶下降来完成，存在不安全、人工成本高等问题，在新川创新科技园，无人机正逐渐成为行业清洁玻璃幕墙的新选择。

“太高效了，而且还很安全！”当天，在新川创新科技园演示的高楼清洗无人机系统，让围观的市民竖起大拇指。现场无人机穿梭于玻璃幕墙之间，以毫米级精度释放高压水流冲洗灰尘，高压水枪搭配多角度模块化喷嘴，对复杂曲面、顽固污渍高空进行无死角剥离。

据了解，西航投与成都高新区携手，在新川

创新科技园进行多项低空场景创新试点工作，此次演示的高楼幕墙清洗无人机正是其“打头阵”的试点项目之一。

记者了解到，该项目使用30-50公斤级预留无人机，替代传统的高风险、低效率的“蜘蛛人”作业，无人机清洗作业效率达20平方米/每分钟/每台，是传统人工清洗高空玻璃作业效率的20倍以上。此外，无人机清洗相比传统水车节水60%-70%，其智能水循环系统、高效清洁设备、智能监测等设备，避免了传统清洗方式中化学清洗剂的污染，实现了绿色环保。

“此次高楼幕墙清洗无人机在新川创新科技园已进入实质交付阶段，未来还将进入规模化商业应用，并通过全域推广撬动广阔市场空间。”项目相关负责人介绍。

打造“超级场景”

以场景驱动产业发展

记者了解到，依托办公楼宇均具备中小型低空飞行器的起降条件和智能配送机器人的行动条件，新川创新科技园还将联合西航投构建无人运输配送全流程解决方案。“未来，新川创新科技园的无人机空中运输后，将货品接驳至机器人的货仓中，再由机器人完成储存物品、呼叫电梯、送货上门。”新川创新科技园相关负责人介绍。

据悉，新川创新科技园在低空经济领域以场景创新驱动产业发展，成功将多项智能技术从“实验室”落地到应用场景：无人泊车、智能配



拟奖补金额3.754亿元 2025年第一批成都市高新技术企业认定奖补工作启动

本报讯（成都日报锦观新闻记者 黄雪松）6月29日，记者从市科技局获悉，2025年第一批成都市高新技术企业认定奖补“免申即享”工作已正式启动。根据《关于2025年第一批成都市高新技术企业认定奖补“免申即享”意愿确认及资金兑付有关事宜的通知》，首次认定企业享10万元奖励，重新认定企业享5万元奖励。

根据通知，首批兑付对象包括：已通过2025年第一批高企认定且公示无异议的企业；公示名单中，尚未完成高新技术企业更名的高企，需完成更名备案后，在后续批次高企认定奖补“免申即享”进行意愿确认及资金兑付；公示名单中，部分被纳入高新技术企业资格复审的高企，需待省高企办完成高企资格复审并确认符合认定条件的，在后续批次高企认定奖补“免申即享”进行意愿确认及资金兑付。

《2025年第一批成都市高新技术企业认定奖补拟立项项目名单》显示，共有4623家高企进行首次认定或重新认定，资金拟安排37540万元用于高企奖补。

值得注意的是，被取消高企资格、列入严重违法失信名单、未完成意愿确认等4类情形将不予兑付奖补资金。本次奖补兑现依托“成都市科技项目申报系统”开展，企业需在2025年6月27日至7月10日期间完成线上意愿确认，逾期未操作将视为放弃。

成都拟对新型技术改造服务商进行实时排名 前3名各奖50万元

本报讯（成都日报锦观新闻记者 吴茜）6月27日，成都市经信局市新经济委公布了一份《成都市制造业新型技术改造城市试点服务商管理办法（试行）（征求意见稿）》，就服务商征集办法、工作职责、监督与管理、考核与评价等方面公开征求社会各界意见，时间截至2025年7月4日前。征求意见稿提出，每年对服务商开展绩效评价，在成都市制造业新型技术改造公共服务平台以动态评分的方式，实时对服务商进行排名。对综合评价前3名的服务商，每户给予50万元、4-6名每户40万元、7-10名每户30万元、11-50名每户20万元的奖励。

据悉，征求意见稿所称服务商是指纳入成都市新型技术改造服务商库内的服务商，适用于成都市制造业新型技术改造城市试点工作。具体而言，服务商应聚焦数字化转型、网络化协同、智能化改造、绿色化提升，为企业提供技术咨询、方案设计、设备更新等全流程服务。服务商为实施新型技术改造企业提供的服务，仅供企业自愿选择，不具有任何服务指向性、购买约束性、政策支持特殊性。

征求意见稿提出，申报《成都市新型技术改造服务商名录库》的服务商须承诺以优惠价格（不高于市场同类服务均价）提供服务。每半年将集中进行一次服务商征集，平时进行常态化入库管理，服务商可随时进行自主申报。

成都是全国首批20个制造业新型技术改造试点城市之一。2024年，成都累计实施500万元以上新型技改项目923个，完成“哑设备”改造3000余台套，工业技改投资增长29%。



看金融项目——

天府国际基金小镇二期项目预计年底验收

在四川天府新区，天府国际基金小镇二期项目已进入验收倒计时，预计2025年底正式验收。

天府国际基金小镇二期项目进入验收倒计时，GE医疗中国精准医疗产业化基地建成投用……记者昨日获悉，岁半年来，四川天府新区、成都东部新区、成都高新区正开足马力拼经济、促发展，一个个重大项目迎来新进展。

据悉，项目总投资31亿元，规划了创新金融集聚区、孵化器协同创新集聚区、财富生态高地等核心功能。“项目建成后将成为金融产业的集聚地，打造集基金产业聚集、项目孵化加速、高端会议配套、人才商务服务于一体的一流金融产业园区，为‘基金+产业’的发展提供更加广阔的空间与平台。”天府国际基金小镇相关负责人表示。数据显示，目前天府国际基金小镇已入驻基金相关机构达576家，管理社会资金总规模超5440.3亿元。

城市新区 多个重大项目迎来新进展

看医疗项目——

GE医疗中国精准医疗产业化基地一期项目竣工

在成都高新区，位于成都天府国际生物城的GE医疗中国精准医疗产业化基地一期项目也顺利通过竣工并联合验收，标志着该公司西部首个精准医疗高端装备产业化基地正式建成投用。

据悉，项目首期核心任务聚焦于核医学关键设备——回旋加速器的国产化生产，这一突破将显著扩大GE医疗在核素治疗领域的布局能力和本土化产业生态构建能力。记者了解到，回旋加速器是核医学一体化精准诊疗体系的核心装备，其实现稳定国产化将有力推动国内核医学专科能力建设，为阿尔茨海默症等疾病的早期精准诊断提供核心基础设施保障。

看物流项目——

四川顺丰物流园项目一期预计7月底前投用

当前，位于国际空港经济区（东部新区片区）的四川顺丰物流园项目一期正开展验收准备工作，预计将在7月底前投用。

据了解，四川顺丰物流园一期项目规划建设面积13万平方米，划分为两期工程建设。一期工程包括3座两层仓库和1座4层综合楼，建筑面积7.2万平方米。该项目将建设成为集自动化中转分拨中心、智能物流仓储中心、跨境物流中心及现代化办公配套于一体的多功能综合性产业基地。同时，因该项目紧邻天府国际机场，正式投用后，将能更好地满足日益增长的航空货运需求。

成都日报锦观新闻记者 白洋 吴怡霏 魏捷仪 受访单位供图

免签政策下，成都有哪些入境便利服务？

问策有答

6月9日起，中方对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试行免签政策，中国单方面免签“朋友圈”再扩大，增至47个。近年来，成都“国际朋友圈”扩至244个友城，相继举办了一系列国际盛会，迎来境外游客数量的显著增长。据成都出入境边防检查站统计，今年以来，外国人从成都口岸入境人数达25.3万余人次，同比增长63%，免签入境外国人达16.2万人次，占入境外籍人员总数的64%。随着互免签证国家不断扩容和便利外国人来华政策持续调整优化，越来越多的外籍游客选择来成都旅游。

成都日报锦观新闻记者 杨帆

问 免签是否意味着可无限期停留？入境来蓉后能去其他城市吗？

答 免签≠无限期停留，且活动范围有明确规定。互免签证国家免签入境停留期限自入境次日起计算，可连续停留30个自然日。单方面免签国家统一为15天。外国人须持有有效普通护照来华，有效期须满足在华旅行需要；持旅行证、临时或紧急证件等普通护照以外证件的外国人不适用免签政策来华。未成年人与成年人适用免签政策来华条件相同。144小时过境免签游客可在成都市及乐山、德阳、眉山等12个相邻城市活动。外国人如符合免签来华条件，可多次适用免签政策来华，目前对免签次数、总停留天数暂无限制，但应注意不得从事与入境事由不符的活动。出行前可在国家移民管理局手机应用程序上输入护照号和目的地实时校验免签天数。

问 机场为入境游客提供了哪些便利服务？

答 成都海关在全国海关首创手提、托运行李“双预检”模式，进一步为旅客提供便利，同时大幅提升了口岸通关监管服务效能。海关在成都天府国际机场改革试点“1+1”智慧旅检模式，建立14条一体化智能通道，入境旅客只需将手提行李放在闸机的传送带上，行李机检图像会实时传送到判图中心。旅客步行通过7.5米的通道，就可在一次通行过程中，完成随身行李机测、体温监测等多项检查作业，实现5秒“无感化”通关。在天府国际机场境外来宾服务中心，有固定面值的天府通“外宾卡”发售，入境游客可以直接刷卡乘坐公交、地铁。通过地铁站的双语自助购票机，购票全程可自行流畅操作。另外，天府国际机场的成都航空口岸入境处还设有临时入境许可申请窗口，旁边的LED屏中、英文两种语言，滚动播放着关于过境免签的相关政策，包括适用国家、适用口岸等。

问 如何解决入境游支付痛点？

答 在天府国际机场，全国机场功能最齐全的集中式支付服务专区——境外来宾支付服务中心已启用，在这里可为境外来宾“一站式”办银行卡、开电话卡、兑换钱币等，其中外币兑换窗口提供了41种外币的双向兑换服务。针对外籍人士前往较多的消费场景，在宽窄巷子、太古里商圈等8个支付便利化示范点已安装外币POS机，基本实现春熙路大型商业综合体、星级酒店等重点商户外卡支付全覆盖。成都还联合微信、支付宝、银联国际推动21个境外电子钱包在蓉实现直接支付。此外，外籍游客在商圈或较近范围内，还能便捷找到接受外卡取现的ATM、提供外币兑换服务的银行网点或酒店代兑点，并能在就近的银行网点快速完成简易开户。